

货币的重要性对于一个国家而言，毋庸置疑。

就好像在动画片《瑞克与莫蒂》里面，天才科学家瑞克想要毁灭掉一个社会体系和国家的时候，他只改变了一件事情。

就是在国家系统里，将该国的一单位的货币价值，改为了“0”。结果就是，动画片里整个国家立马陷入了混乱之中，所有的纲常和社会秩序瞬间崩塌，所有人的行动目的和做事方式开始发生翻天覆地的改变。

这不禁让我们好奇，这究竟是因为什么呢？

一个国家的货币为何如此重要？它们究竟意味着什么？又是如何运作的？在国内和国外它是否也拥有一样的身份和价值呢？

何为“货币”？

首先，我们要知道，货币，就是我们平时所俗称的“金钱”，主要作用是用于商品交换，是在以物易物的交换过程之中逐渐产生，并在社会生活之中约定俗成的分离出来的固定地充当一般等价物的商品。

例如在古时候，我们国家的货币就有“交子”，有“元宝”，有“金、银”，有“铜钱”，甚至还有“贝壳”。

我们可以用这些全社会所公认了其价值的“货币”在市场上直接交换其他商品，而不用像“以物易物”的时代一样，不停的兑换不一样的东西，最终才能得到自己想要的。

举一个简单的例子，在货币没有出现的时代，如果想要一只小羊羔，我需要去找拥有小羊羔的人进行交换。

而他表示他需要用小猫去交换他的羊羔，但是如果我的家里没有小猫，此时我就需要先去交换小猫。

如果此时拥有小猫的人需要的是一只小狗，而我恰好有，就可以用小狗交换回小猫，再用小猫去交换回小羊羔。

这是一个极其私人化，并且繁杂的过程。是统一货币的出现，大大地简化了这一个过程，从而促进了社会经济的流通。

而在中国历史当中，首先做到“全国统一货币”这件事情的就是“秦始皇”。所谓始皇帝，并非浪得虚名。

货币的出现大大的方便了我们的生活，让我们能够通过这一媒介，直接去交换我们所想要的东西。而不用再通过其他商品去进行交换。

而这一机制，也让货币在一个国家之中扮演着重要的角色。货币衡量着一整个国家的经济体量，约等于是一个国家实力的代言词。

到了现代社会，随着社会的发展，我们有了金钱，并且每个国家都有自己国家的金钱。主要是以“纸币”和“硬币”的形式存在，体积小，易携带，更不易被磨损。

而我们国家的货币，就是我们所熟悉的“人民币”。

货币在全球化交易之中的身份转换

但是，既然每个国家都有自己的货币，在经济全球化的今天，当我们要用自己国家的货币去购买其他国家的商品时，又该如何衡量货币交换的价值呢？

在这个时候，我们一般会用到“国际结算货币”，或者通过“汇率”去进行换算。

众所周知，目前在国际之间最为通行的“国际结算货币”就是美元。因为在当下的世界格局整个发展历程之中，美国作为曾经的“大哥大”一直以来都深度参与其中。

。

至今为止各方面综合实力强劲，所涉及的国际贸易也更加广泛，因此就成为了“国际结算货币”。各国直接以美元进行交易，就更加方便快捷。

而“汇率”，则意味着国与国之间的平价购买力的对比与交换。也就是说，“汇率”意味着一个国家的实际货币价值是多少。这一价值随时都随着国际形式的变化而变化着。

那么一个国家的货币的实际价值，也就是“汇率”又是如何计算的呢？

这与一个国家的经济总量息息相关。也就是说，当一个国家的财富水平较高时，实际价值就高，在国际之间的购买力就更强，与其他国家的货币相比，汇率就更高。

也因此，我们就明白了，货币的“汇率”在一定程度上代表了一个国家的财富水平。

当然，这也和国家所发行的货币总量有关系。

当一个国家所印发的货币过多，就会造成购买力下降，原本一元钱对应一瓶矿泉水，但现在矿泉水的量不变，钱变多了，可能就需要用两块钱才能买到一瓶矿泉水。也就是说货币贬值了。

这刚好限制了一个国家不能用滥发货币的形式去购买其他国家的资源。

因为当你滥发货币时，你的国家货币总量就发生了变化，国际外汇市场就会根据你本国的经济状况，通过市场交易的货币购买力给你的货币价值重新定价。“汇率”也就发生了变化。

人民币的另一个名字

而就我国目前在国际上的发展势头来看，“人民币”早已跻身于全球第四大货币，

仅次于美元，欧元和英镑。

“人民币”，是我国实力的象征，也是中国人一张值得骄傲的名片。

这张名片在发展历程之中，也是几经更迭。截至目前，已经经历了5次改版。上面留下了祖国壮丽的河山，留下了时代历程之中那些重要而伟大的人物剪影。

随着中国国际实力的逐步增强，我国在国际贸易之中扮演着越来越重要的角色，“人民币”这张名片，在国外也拥有了自己的姓名，叫做“CNY”。

和我们原本认为的“RMB”并不一样。之所以叫这个名字，有的解释为是“Chinese New Year”的简写，有的解释为是“China Yuan”的简写。并没有一个统一标准的官方说法。

但不管原因如何。不论是“人民币”亦或是“CNY”，作为中国的货币，将带领中国和炎黄子孙走向更加广阔的舞台，去展示自己的实力，去实现我们伟大的中国梦。

在“CNY”的名字之下，是一个勇于参与，积极作为的大国的姿态，中国正在国际舞台上创造着更多的可能性。